

Кварье-
», 15.55
олшеб-
а. 16.40
До ше-
17.30
00 Но-
опикан-
5 Уга-
а. 20.45
ыши),
лаудиа
Бран-
сери-
ция».

с. 8.00
оссия,
юдей,
всех
Бар-
11.00
граф.
ть те-
едви-
«Эй,
рести-
коль-
риал.
доров
Рос-
ицах.
16.35
яце-
Лицо
5 За-
очка
рнал
игра.
лим-
19.40
ова.
Бар-
22.00
риос
рия
23.00

ши
ер-
еке.
ул.
и
1.
ши
ра-
те-
ор-

и
фон

о
-

и

5



КРАСНОГОНЬИ МАДЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 9 ИЮЛЯ 1996 ГОДА

№ 55 (10716)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Указом Президента РФ освобожден от занимаемой должности командующего объединенной группировкой федеральных войск в Чечне Б. Тихомиров.

В соответствии с договоренностью между федеральной стороной и чеченскими сепаратистами, 7 июля должны быть сняты все блокпосты в Грозном. Однако это сделано было только на 4 из 32 имеющихся блокпостов федеральных сил. Российская сторона возложила ответственность за срыв договоренностей на чеченскую оппозицию. Боевики не сдержали своих обещаний освободить всех захваченных российских военнослужащих.

Президент РФ Б. Ельцин наградил орденом «За заслуги перед Отечеством» третьей степени 85-летнего Маршала Советского Союза С. Соколова «за заслуги перед государством и большой личный вклад в развитие и реформирование Вооруженных Сил РФ».

В 1987 году, после посадки на Красной площади германского летчика Матнаса Руста, С. Соколов был смещен с должности Министра обороны СССР.

Реставраторы приступили к завершающим работам по восстановлению одной из главных достопримечательностей Новгородского Кремля — памятника тысячелетия России. Монумент из ста девяти горельефных фигур, олицетворяющих целые эпохи в истории развития России, был воздвигнут на народные деньги в 1862 году.

Премьера первой дагестанской оперы «Хочбар» состоялась в Махачкале. Написана она около 60 лет назад дагестанским классиком, композитором Г. Гасановым, но лишь теперь стало возможным осуществить на сцене ее постановку.

В Карелии завершилась ежегодная операция по переселению молодежи лососевых рыб в северные реки и озера. С единственного действующего рыболовного завода в городе Кемь на вертолетах на различные водоемы Карелии отправлено около 8 тонн живого груза.



Начало июля — самый разгар заготовки кормов для общественного скота. В сельскохозяйственном кооперативе «Исса» на этих работах задействована вся имеющаяся техника. Скошено более 400 гектаров кормовых угодий, заложено в силосную траншею 300 тонн зеленой массы.

Если в заготовке сочных кормов погодные условия особую роль не играют, то в

заготовке сена нынешние дожди создают дополнительные трудности. По этой причине в хозяйстве заготовлено всего 66 тонн прессованного сена.

НА СНИМКАХ: Анатолий Михайлович Кудрявцев, работающий на заготовке силоса на немецкой косилке E-302; техника на заготовке кормов.

Фото Е. Пульши.

На полях района

СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов хозяйствами района на 8 июля.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — силосной массы (в тоннах).	
им. Мичурина	110 310
«Исса»	104 328
«Кр. фронтовик»	100 2000
«Заречье»	67 234
«Дружба»	57 —
«Духновский»	40 —
«Глубоковский»	23 434
«Кр. Октябрь»	22 100
«Нива»	20 460
«Колос»	20 320
«Авангард»	15 —
«Варьгино»	— 695
«Опочецкий»	— 280
«Вет»	— 30
«Восход»	— —

По району 594 5700

Всего хозяйствами района заготовлено 5 процентов сена и 22 процента силосной массы. Если учесть, что на это понадобился месяц, то вряд ли ряд кооперативов создадут на зиму кормовую базу. Некоторые руководители ссылаются на нехватку денег. Это общая беда. Однако ряду хозяйств ничто не мешает — ни безденежье, ни непогода.

Кооператив им. Мичурина заготовило 110 тонн сена, что составляет 12 процентов к плану; «Исса» — 104 тонны, или 13 процентов от потребности. 7 процентов сена в «Заречье», 8 — в «Красном фронтовике».

Тот, кто хочет быть с кормами, тот и накапливает их. Например, крестьянское хозяйство Евдокимова, что в «Урожке», запасло 16 тонн сена — это больше, чем в «Авангарде». Но у Евдокимова не колхоз, а всего горстка людей.

Если в этом году к безденежью в некоторых хозяйствах района прибавится бескормица, вряд ли они могут свести концы с концами и выжить. Вряд ли даже дешевые и большие кредиты помогут им поправить экономику.

Тревожное положение сегодня с заготовкой кормов складывается не только в таких относительно небольших хозяйствах, как «Вет», «Восход», но и в «Авангарде», «Дружба», «Духновском». Здесь сказывается не только отсутствие денег на запасные части, но и плохая организация работ.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

НА ОЧЕРЕДНОЙ планерке у главы района доклад работника милиции был малоинтересным. За неделю 20 сообщений о различного рода правонарушениях. 7 краж. Ограблено 2 магазина — вновь в деревне Болгатово и на Басковской улице. Болгатовский магазин ограбили уже трижды. Спятницы на субботу девятиклассник по неосторожности убил 16-летнего мальчика. В Голлошапах утонул трехлетний ребенок. Одно самоубийство. 14 человек задержаны за мелкое хулиганство, 5 — за управление автотранспортом в нетрезвом виде. В Копотилровке пропала женщина. Работники милиции раскрыли два последних ограбления магазинов.

На планерке присутствовал директор маслодельно-сыродельного завода А. Ф. Иванов. Ему был задан наиболее болезненный вопрос сельских жителей — почему так медленно и с большими задержками выплачиваются деньги за молоко, закупленное из индивидуального сектора.

Оказывается, работа этого предприятия связана со многими экономическими трудностями. Чтобы получить сыр, нужно три месяца. Но и он не находит сбыта, так как внутренний рынок завален более дешевой продукцией из Белоруссии, стран Прибалтики. Таким образом скаплива-

ются долги. Всего их более одного миллиарда рублей. Поиск рынков сбыта — главная забота завода. Недавно отправлено в Псковскую корпорацию 10 тонн масла, деньги обещали через 4 месяца. Такое же положение и с сыром. Долга населению накопилось более 12 миллионов рублей.

Путь к стабильной работе — снижение себестоимости продукции, повышение конкурентоспособности. Иного выхода нет, иначе — разорение. Надо без промедления при управлении сельского хозяйства создавать службу сбыта (маркетинга), которая бы искала выгодного покупателя. Ведь дело не только в сыре и масле. В ближайшее время надо сбывать овощи, лен, картофель и другую продукцию.

И вновь разговор о задержках выплат пенсий. Почему-то в народе бытует мнение, что в этом виновата районная администрация. Это далеко не так. Администрация принимает все меры, чтобы пенсии были выплачены.

На планерке решались также вопросы строительства и ремонта, обеспечения на зиму топливом всех котельных города и села. Большая часть угля завезена. На очереди покупка еще 1200 тонн, на что из бюджета необходимо расходовать 400 миллионов рублей.

Сообщает служба 02

За период с 26 июня по 3 июля к административной ответственности за различные правонарушения привлечены 26 человек.

В ночь на 29 июня в столовую № 1 Опочецкого района, расположенную на улице Красногородской, совершено проникновение. Из буфета похищены водка, конфеты. Ущерб составил 2,5 миллиона рублей.

В ночь на 29 июня совершено проникновение в магазин ЧП «Нико». Похищены вино-водочные изделия на сумму 1 миллион рублей.

28 июня в период с 8.00 до 18.00 совершено проникновение в дом № 39 по улице Гребеневская. Похищены вещи: джинсовая куртка, брюки зеленого цвета, полуботинки черного цвета.

27 июня с территории завода ЖБК украдено 15 метров медного кабеля. Ущерб 300 тысяч рублей.

В ночь на 2 июля от дома № 1 по улице Автозаводская совершена кража мотоцикла «Восход-3М».

В период с 18.00 2 июля до 8.00 4 июля совершено проникновение путем взлома замков в здание межколхоз-леса. Похищены две бензопилы «Урал» и пила «Хозварка». Ущерб 4 млн. 500 тысяч рублей.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Аргументы и факты» (№ 26) рассказывают о системе образования во Франции.

Первые семь лет ребенок получает в школе общее образование. Уже в 13, закончив курсы продолжительностью от 4 до 20 часов, он может освоить специальность невалифицированного рабочего или продолжить бесплатное образование в школе до 18 и получить диплом бакалавра с технической или гуманитарной специализацией. «Технари» после этого могут поступить в университет и через 2 года выйти оттуда с дипломом техника или через 5 лет — с дипломом инженера. «Гуманитарии», поступив в соответствующий вуз, получают специальность за 4 года. Все это целиком оплачивает государство, если учеба непрерывна. Если же, став техником, студент решил прерваться на работу, то продолжить учебу на инженера он может только через 5 лет. Прервал образование — отработай то, что на тебя уже затратили.

Но никакой уже полученный диплом не мешает рабочему, технику, инженеру или менеджеру совершенствоваться в своей профессии. Напротив, это обязательно оговаривается в контракте при поступлении на работу. Раз в несколько лет их отпускают на учебу продолжительностью от 4 до 200 часов, оплаченную работодателем. Доходы учащегося в это время сохраняются в размере 90 процентов. Предприятиям государство предоставляет льготы.

Система бесплатного образования принята во многих странах.

Межгосударственная Ассоциация последипломного образования разработала и передала на рассмотрение в Правительство РФ свои предложения по обязательным расходам предприятий на подготовку своих работников и льготам для учебных заведений. Это позволит приблизиться к организации непрерывного обучения работающих россиян по типу развитых стран.

«Труд» (№ 116) публикует любопытную информацию из Екатеринбурга под заголовком «Жена была нележкой».

Поспорил со своей женой о том, что донесет ее на руках до девятого этажа, как в день свадьбы, незадачливый екатеринбуржец Н.

Первые три этажа курящий и умеренно выпивающий сорокалетний супруг преодолел довольно грациозно. Да и потом, хотя утратил легкость и тяжело задыхался, продолжал держаться молодцом. На пятом драгоценная ноша в 80 килограммов пригнула его до самых ступенек, однако Н. нашел в себе силы и продолжил восхождение. До заветной цели оставалась всего половина лестничного пролета, когда бедняга упал и не смог подняться от страшной боли в спине. Переутомленная женщина втянула горемыку наверх и помогла ему доползти до кровати. Оправившись, Н. твердо решил бросить пить, делать утреннюю пробежку и никогда не спорить с женой.



В нашем районе немало живет умельцев, которые возрождают забытые ремесла своих отцов и дедов. Газета уже сообщала о возрождении кузнечного мастерства. В ряде населенных пунктов изготавливаются колеса, телеги, строятся пилорамы и отнюдь не из импортных блоков и деталей. Есть и литейные чугунков.

А вот недавно мы наткнулись на новое интересное сооружение в деревне Свято-течь — строение, похожее на мельницу. Оно, похоже, в нерабочем состоянии. Но терпению и настойчивости мастера, создавшего его, стоит только удивляться.

С хозяином ветряка нам не удалось встретиться — не было дома, но хочется верить, что задуманное воплотится в жизнь. Ведь тот, кто помнит, в 50-е годы были в деревнях ветряные и водяные мельницы. А на маленьких речках стояли мини-электростанции.

Фото Е. Пульши.

● В защиту прессы

ПРИНЯТ УКАЗ

С 6 июня вступил в силу Указ Президента РФ «О мерах по укреплению дисциплины в системе государственной службы». В нем, в частности, определена ответственность руководителей федеральных органов исполнительной власти и глав исполнительных органов субъектов Российской Федерации за игнорирование критики в средствах массовой информации (СМИ).

Теперь государственные чиновники обязаны рассматривать не позднее трех дней сообщения в СМИ о нарушениях федеральных законов, указов Президента и вступивших в законную силу решений судов.

Кроме того, решено вернуть к жизни существовавшую ранее систему ответов чиновников на критические сообщения в газетах, по телевидению и радио.

Этим указом установлено, что нарушение, а также неисполнение или ненадлежащее исполнение законов, указов и вступивших в силу решений судов считается для государственных чиновников

однократным грубым нарушением дисциплины. Естественно, что это влечет за собой ответственность, вплоть до освобождения от занимаемой должности. И даже если нарушитель остался сидеть в руководящем кресле, получив дисциплинарное взыскание, он не может в течение года рассчитывать на премии, награды, знаки отличия, повышения в должности, получения очередного квалифицированного разряда или звания. Более того, чиновник, если он, конечно, не освобожден от занимаемой должности, может быть за нарушение или невыполнение законов, указов, решений судов направлен на внеочередную переаттестацию, понижен в должности, звании, чине или лишен разряда.

Следует заметить, что все это касается руководителей федеральных органов власти и, судя по всему, не может автоматически переноситься на чиновников муниципального уровня, с которыми в большинстве случаев и приходится иметь дело простым гражданам.

● Из зала суда

Упала под колесо

25 января нынешнего года в 9 часу утра махнул рукой на одно из правил движения водитель автоколонны № 1662 Степан Павлович Усаченко, 1938 года рождения. Он выполнял рейс по маршруту «Песчавка — Шлепетня». На городской остановке возле автостанции после высадки-посадки пассажиров тронул «Икарус», не закрыв двери. А в третью из них как раз заходила жительница Юпочки Александра Васильевна Васильева, 1905 года рождения. По показаниям свидетелей, она уже встала на нижнюю ступеньку автобуса, когда он тронулся. Но так как двери водитель не закрыл, то девятилетняя старушка, ходившая с палочкой, не удержалась и из автобуса выпала — прямо под колесо...

Свидетели происшествия остановили автобус, вытащили из-под него женщину, вы-

звали «скорую». Но телесные повреждения, полученные Васильевой, были тяжелыми — множественные переломы костей таза, разрыв тканей. Она скончалась в больнице.

При вынесении приговора Опочецким районным судом гражданину Усаченко положительную роль сыграли хорошая характеристика с места работы, ходатайство трудового коллектива автоколонны об условном осуждении виновного, полное признание им своей вины, возмещение материального ущерба родственникам погибшей.

Суд приговорил гражданина Усаченко Степана Павловича к пяти годам лишения свободы с отсрочкой исполнения приговора на два года. Кроме того, на два года он лишен водительских прав.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

● Дорога, транспорт, пешеход

ЧТО В СТРАНЕ, ТО И НА ДОРОГАХ

Все больше накапливается фактов, из которых можно сделать вывод: многие звенья ГАИ капитулировали перед трудностями нового времени, находятся чуть ли не в параллели. Стала исчезать дорожная разметка. Потом «забыли» светофоры. Уничтожаются дорожные знаки,

ТО, что происходит в стране, отражается, как в зеркале, на ее дорогах. В последнее время большую остроту приобретает проблема разбойных нападений на транспортные средства с целью завладения транспортом и перевозимыми грузами. Такие случаи имели место в Псковской области. Не исключение и Опочецкий район.

Безопасность дорожного движения на 80 процентов зависит от дорог. Их неудовлетворительное состояние прямо влияет на техническое состояние автотранспорта. Ежегодно автопарк страны увеличивается на 15 — 20 процентов. Это около одного миллиона автотранспортных средств. В ряды водителей каждый год вливается до двух с половиной миллионов новичков. А пропускная способность дорог практически не увеличивается. Это приводит к повышению интенсивности движения. Обстановка на дорогах с каждым годом становится все более напряженной. Ежегодно только в авариях погибает свыше 30 тысяч человек, около 300 человек пропадает без вести.

С начала нынешнего года на дорогах района и города зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий. Погибли 4 человека, 9 получили ранения различной тяжести.

Три происшествия произошли на трассе Санкт-Петербург — Киев, три — в районе, пять — в городе.

За аналогичный период прошлого года было совершено 14 ДТП, при которых погибли 5 человек, было ранено 12.

Только за 20 дней в городе и районе было зарегистрировано семь ДТП. Вот некоторые из них.

1 июня в 19 часов водитель «Москвича» Надежда Алексеевна Андреева на восемнадцатом километре дороги Опочка — Новоржев не справилась с управлением и съехала в кювет. Пассажир М. П. Андреев получил телесные повреждения.

2 июня в 4 часа водитель «Жигулей» Валерий Анатольевич Иванов, житель Опочки, на улице Дзержинского превысил скорость. Машина перевернулась на про-

езжей части. Пострадали два человека.

4 июня в 11 часов водитель самовольно взятых «Жигулей» Андрей Станиславович Васильев на перекрестке улицы 15 Июля и трассы Санкт-Петербург — Киев не пропустил КамАЗ, шедший по главной дороге. Погиб сам, погибла и пассажирка (до настоящего времени не опознана).

6 июня в 22 часа водитель незарегистрированного мотоцикла «Ява-350» Олег Васильевич Михайлов (учащийся СПТУ-20, житель деревни Котово, удостоверения не имеет) совершил наезд на П. М. Михайлову, проживающую в деревне Тарасово. Пострадавшая доставлена в ЦРБ.

15 июня в 12 часов 30 минут водитель мотоцикла «Ява-350», житель Опочки Алексей Александрович Скворцов, находясь в нетрезвом состоянии, на улице Отрадная совершил наезд на пешехода В. В. Александрову. Она доставлена в ЦРБ с сотрясением головного мозга.

По-прежнему ежедневно совершаются кражи и угоны автотранспорта. В большинстве случаев владельцы в этом виноваты сами. Не ставят транспорт в гаражи, оставляют на улице незапертую автомашину с ключами в замке зажигания.

Большое количество ДТП происходит из-за нарушения правил обгона, превышения скорости.

Особое зло — пьяные водители, по вине которых совершается 30 процентов аварий, как правило, с тяжкими последствиями.

При надзоре за движением на дорогах города и района выявлено свыше тысяч нарушений ПДД. Лучших результатов достигли инспекторы ДПС В. Л. Филимонов, А. А. Ефимов, А. Д. Петров, А. А. Рожков.

Проблема поддержания порядка на дорогах, предупреждения ДТП, снижения тяжести их последствий является комплексной, требующей для своего решения совместных усилий многих государственных органов, предприятий, организаций, граждан.

Г. МУРАВСКИЙ,
начальник ОГАИ
Опочецкого РОВД.



Рис. Сергея КОНДРАТЬЕВА.

● Нам пишут

От собак добра не ждите

Уважаемая редакция. В вашей газете прошли материалы о бешенстве. Отстреляны два волка, напавшие на людей. Люди очень серьезно пострадали.

В продолжение этой темы хочется сказать следующее. Где гарантия, что эти волки не были в схватках с собаками. Ведь в «Салюте» они утащили не одну. И шофер на автобусе даже задавил одного насмерть.

А посмотрите на наш районный центр. Вы и шагу не можете ступить, не повстречав собаку. Где гарантия, что они привиты от бешенства или не покусаны другими бешеными животными. Вы уже писали, что собаки у нас превращены в священных животных. Но эти священные животные могут дорого обойтись, нашему населению.

У нас сообщалось о том, что бездомные собаки в Петербурге разорвали на глазах горожан несколько мальчиков. Может, и мы ждем такого случая, чтобы собакам объявить войну.

В. КИРЬЯНОВА.

Итальянцы в Опочке

Возле почты стоит автобус супершикарного вида. Вокруг автобуса толпятся экзотически одетые люди с ярко выраженным страданием на лицах. Прохожу мимо. Ко мне обращается один из пассажиров этого автобуса на непонятном языке. Я, естественно, не понимаю. Он переходит на немецкий:

— Товарищ, во ист писице?

Пока переводил и соображал, из автобуса вышла переводчица. Оказывается, едут по России туристы из Италии и не могут найти туалет. Объясняю, что ближайший на базаре и на автостанции.

— Были, — говорит, — на базаре и вернулись назад, лучше в штаны.

— Ну, в таком случае ближайший в Италии.

В. ПАВЛОВИЧ.

И у нас были расстрелы

Во время предвыборной кампании президента много говорилось о восстаниях кулаков. Мол, отобрали хлеб, а они за оружие. В частности, это касалось антоновщины в Тамбовской области. Как это преподносится — пусть это будет на совести тех, кто это делает.

Но мало кто знает, что и в нашем районе было восстание. Случилось это в 1919 году в Жадринской и Матвеевской волостях. Кулаки с обрезанными ружьями вышли на Огурцовский мост и били советских работников.

Но это восстание закончилось, как и другие, плачевно. Фронт проходил по реке Иссе, во многих населенных пунктах стояли полки Красной Армии. Кулаков схватили, привезли в Опочку, а затем расстреляли на Лысой горе.

А. НИКОЛАЕВ.

◆ Из столицы возвратясь

ВОПРОС ЗЕМЛИ—ВОПРОС ЖИЗНИ

На днях председатель кооператива «Заречье» А. А. Лазарева приняла участие в работе Всероссийского совещания работников сельского хозяйства. Помимо ее в составе делегации находилось 40 человек. Среди них руководители кооперативов, товариществ, 15 фермеров, руководители области. Совещание явилось важной вехой в развитии сельского товаропроизводителя. Об этом с Антониной Алексеевной наш разговор.

— Антонина Алексеевна, какой основной вопрос решался на совещании?

— Вот что по этому поводу сказал Черномырдин. Нас, он говорил, постоянно критикуют, что у правительства нет никакой программы развития сельского хозяйства России, но это не так. Программа принята 18 июня 1996 года.

— Кто принял участие в совещании?

— Приняли участие Строев, Каданников, как уже сказала, Черномырдин и другие. Заверюха выступил с докладом. Он, в частности, сказал, что основным вопросом является вопрос о земле, который остается нерешенным 70 лет. Жизнь на селе должна быть многоукладной, при всех формах собственности. Новый Кодекс о земле предусматривает личное, частное владение землей. Чтобы крестьянин знал, что это его надел, что он в него

вкладывает свой труд, средства и никто у него его не отнимет, что после его смерти его землей будет владеть его сын.

В ближайшее время будет принят закон о крестьянско-фермерском хозяйстве.

— Антонина Алексеевна, что конкретно предусматривает принятая программа развития села?

— Это прежде всего многоцелевая финансовая поддержка — выделение льготных долгосрочных и краткосрочных кредитов, освобождение села от уплаты долгов до 2005 года. Программой уже предусмотрены дотации на сельхозпроизводство в размере 900 миллиардов рублей. Лизинговые поставки техники, закупки на льготных условиях удобрений, ядохимикатов, элитных семян, скота и т. д. Уже Президентом подписан Указ с 1 мая о 50-процентной оплате за электроэнергию. Предус-

мотрены программой и другие мероприятия. Даже не забыта социальная сфера. Это материальная поддержка сельских детских садов, школ, жилищное строительство и т. д.

— Наболевший вопрос — это, конечно же, рынок, на который стало трудно пробиться российскому производителю.

— Программой предусмотрена защита нашего внутреннего российского рынка от посягательства из-за рубежа.

— Программа — вещь хорошая. Но как ее восприняли руководители, присутствовавшие в зале? Ведь далеко не секрет, по сельскому хозяйству их принималось много.

— Зал очень хорошо встретил выступление Заверюхи. И на вопрос — хотим ли мы возврата к старому — зал ответил «нет». Мы поверили в это совещание. Оно отличалось конкретностью, убежденностью. И, на мой взгляд, никогда не было таким представительным. Была необыкновенная простота общения. После заседания мы министрам могли задать любой вопрос.

— Скажите, а какие воп-

росы задавались Заверюхе?

— Вопросы по товарным кредитам. Скажем, эта 20-процентная предоплата за топливо делает дизельное топливо дороже и выше мировых цен. В связи с освобождением сельского товаропроизводителя от налога. Ведь будет один только налог на землю. Задавались вопросы о поставках, ценах на все виды промышленной и сельхозпродукции и т. д.

— Сколько выступило людей? О чем люди говорили?

— Выступило двадцать человек. Особой критики не было, в основном люди говорили о неустойчивости села, неразберихе во всех сферах закупок и obsługi. Говорили, в общем, о наболевшем. О создании и защите своего рынка зерна, мяса, молока и других продуктов питания. О помощи при стихийных бедствиях, в случае гибели скота, посевов и т. д.

— Что из себя представляет Москва?

— Мы в основном осматривали только центр города. Много строится. Чистота, порядок. Все создает хорошее настроение и уверенность в завтрашнем дне.

Записал А. КУЗЬМИН.

◆ Наши увлечения

Сказала себе: сделаю такую же...

Искусство женщин-мастериц, создающих порой поистине удивительные по своей красоте вещи, мало кого оставляет равнодушным. Кто-то просто восхищается вышивками, аппликациями, вязанием, а кто-то, полюбившись, говорит себе: «Я тоже хочу этому научиться...».

Примерно так было много лет назад, когда ныне заведующая библиотекой, а тогда директор ДК совхоза «Красный фронтовик» Анастасия Михайловна Лопаренкова увидела «сову», выполненную в технике макраме.

— «Сову» наши девушки купили на рынке в Рязани, — рассказывает Анастасия Михайловна. — Я посмотрела — Господи, как красиво! Надо сделать такую же... Как раз и нитки подходящие в то время были, нам механизаторы их давали. И у меня «сова» получилась, хоть кое-кто и сомневался в этом! Конечно, я сначала посмотрела в журнале, как вязать основные узлы.

Эта «сова» сейчас висит у меня дома. Уже потом я много таких сов наплела... Приедет, бывало, к нам артист в ДК — я ему сову подарю... Научились у меня плести и все девушки, работавшие в ДК. Мы открыли кружок. Ходило туда человек двадцать. И все научились. Это, в общем-то, несложно. Но интересно.

— Анастасия Михайловна, над чем вы работаете сейчас?

— Раньше я все плела маленькие изделия. В основном украшала свой ДК. Ведь хочется, чтобы было красиво! Потом плела для библиотеки. Само помещение ее темное, мрачное. Так пусть хоть кашпо, панно оживляют его и украшают.

Делала разные вещи и для дома. На кухне — панно для ложек, для досочек. Для расчесок.

А теперь я хочу сплести в технике макраме что-то большое, масштабное, красивое...



— А что можно выполнить в такой технике?

— Все, что угодно. И коврики, и накидки на мебель, настенные панно, кашпо, элементы одежды, украшения.

— Вы берете образцы из литературы или придумываете сами?

— Могу и придумать. Но у меня очень много журналов и альбомов. Я их долго собирала. Всегда как увижу в продаже — обязательно куплю. Но вот с нитками сейчас проблема. Их нет. А на маленькое кашпо надо более ста метров. На большое изделие — более пятисот.

— Какие нитки требуются для плетения?

— Любые. Хорошо льняной шпагат, пеньковый. Шелковые нитки тоже подходят. И еще для такой работы нужны сильные руки.

— Ваша дочь тоже плетет в технике макраме?

— Да. Научилась давно. Крючком она вяжет с 1 класса. Увлекается вышивкой. А недавно на выставке в городской библиотеке увидела салфетку, выполненную на спицах. И загорелась — сидит, вяжет...

— Анастасия Михайловна, что дает вам ваше увлечение?

— Я украшаю свой дом. Делаю, несмотря на наше затянувшееся безденежье, подарки своим друзьям. Умение вручает. Нынче я всем в подарок сделала плетеную корзиночку с плетеными же цветами... Все остались довольны.

А по большому счету это увлечение помогает мне жить. Хотя я вообще живу нескудно. Я стараюсь ходить на все мероприятия, которые проводятся в городе, не сидеть дома перед телевизором. Люблю природу, лес. Огород у нас есть... Нахожу время и для книг, вязания и так далее... И успеваю все!

Беседовала В. ИВАНОВА.

Из редакционной почты

И дождь не помеха

23 июня, в воскресенье, на протяжении часа у парадного входа войсковой части под проливным дождем радовала нас, зрителей, своим выступлением вокально-инструментальная группа «Два товарища». Название это выбрано не случайно. И певец, и музыкант действительно товарищи, надежные, верные друзья. Служат в нашей войсковой части по контракту.

Соллист группы Владислав Федоров работал ранее с ансамблем «Ялла». Музыкант Михаил Алиев играл с псковскими музыкальными коллективами. В мае на армейском смотре в честь праздника Победы группа «Два товарища» заняла третье место. Мы, зрители, тоже не в первый раз слушали в воскресенье давно знакомые песни в их исполнении.

...Лид дождь, но звучала музыка. И под зонтиками танцевали пары. В толпе зрителей то тут, то там раздавались возгласы «Браво!». Музыкантам несли цветы...

Спасибо вам, Владислав и Михаил, за наши улыбки, за хорошее настроение! Творческих вам успехов!

Уходили мы с концерта с очень хорошим настроением. И у нас зародилась мысль о том, как люди по-разному воспринимают нашу перестроечную жизнь. Одни падают в уныние, другие хоть чем-то стремятся не только разнобразить ее, но и сделать более приятной. И минувшее событие — тому пример.

Как бы хотелось, чтобы не только в нашем городе, но и во всем районе было больше таких мероприятий.

Благодарные зрители.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 ИЮЛЯ, СРЕДА
1-й КАНАЛ

6.00 Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня, полгода. 9.00 Новости. 9.15 «Секрет тропиканки». 10.00 Тема. 10.45 В мире животных. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости (с сурдопереводам). 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». «Контакт»-деловое сотрудничество стран Содружества. 12.50 «Цыган». Сериал. 14.25 Любовь с первого взгляда. 15.00 Новости (с сурдопереводам). 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце». 15.45 Кантус и К. 15.55 До-ми-соль. 16.10 Зов джунглей. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 Тет-а-тет. 17.30 Семь дней спорта. 18.00 Новости. 18.20 «Секрет тропиканки». Заключительная серия. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.00 «В поисках утраченного». Вера Марецкая. Ведущий — Г. Скороходов. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 «Французская революция». Сериал. 23.30 Юрий Никулин представляет фильмы: «На Берлин», «Последний парад».

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.30 Утренний экспресс. 8.00 Вести. 8.20 Деловая Россия. 8.50 Время деловых людей. 9.00 Проще простого. 9.30 Астрология любви. 10.00 «Санта-Барбара». 10.55 Клип-антракт. 11.00 Вести. 11.20 «Преступление со многими неизвестными». 4-я серия. 12.25 Бабкин дом. 13.15 Деловой автограф. 13.25 Не забудьте включить телевизор. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.20 «Эй, ухнем!». Фольклорный фестиваль. 14.30 «Волшебный школьный автобус». Мультсериал. 15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40 Деловая Россия. 16.05 Россия в лицах. 16.20 Там-там новости. 16.35 «Не переживай!..» 16.50 «Приключения кузнечика Кузи». История вторая. Мультфильм. 17.00 Вести. 17.20 «Петушок и баян». Мультфильм. 17.30 Зависит от тебя. 17.40 Экс Эль мюзик. 17.55 Футбол. Чемпионат России. «Россельмаш» (Ростов-на-Дону) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Ростова-на-Дону. 20.00 Вести. 20.35 «Санта-Барбара». 21.30 Сам себе режиссер. 22.00 Погода на завтра. 22.05 «Бай-бай, Бэби». Худ. фильм. (В 23.00 Вести).

11 ИЮЛЯ,

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Тайны семьи де Граншан». 1 серия. 10.15 — «В поисках утраченного». 10.50 — Клуб путешественников. 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 12.10 — «Мир». 12.50 — «Цыган». 14.15 — Мультфильм. 14.25 — «Любовь с первого взгляда». 15.00 — Новости. 15.20 — «Рыцарь Отважное Сердце». 15.45 — Лего-го! 16.10 — Тин-Тоник. 16.40 — «Элен и ребята». 17.05 — Рок-урок. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.15 — «Тайны семьи де Граншан». 1 серия. 19.15 — Час пик. 19.40 — Лотто-Миллион. 20.00 — «Один на один». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Французская революция». 23.20 — «Обоз». 0.10 — Новости. 0.30 — «Подросток».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Утренний экспресс. 8.00 — Вести. 8.20 — Деловая Россия. 8.50 — Время деловых людей. 9.00 — Своя игра. 9.30 — Сам себе режиссер. 10.00 — «Санта-Барбара». 10.55 — Клип-антракт. 11.00 — Вести. 11.20 — «Преступление со многими неизвестными». 12.25 — Момент истины. 13.25 — Не забудьте вклю-

чить телевизор. 13.55 — Магазин недвижимости. 14.00 — Вести. 14.20 — «Эй, ухнем!». 14.30 — «Волшебный школьный автобус». 15.00 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40 — Деловая Россия. 16.05 — Россия в лицах. 16.20 — Там-там новости. 16.35 — Кенгуру. 16.50 — Мясцелеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — «Лицо о обложки». И. Николаев. 17.35 — Зависит от тебя. 17.50 — «Девочка из завтра». 18.15 — «В гостях у дома». 18.40 — Слет юных моделюстов. 19.00 — «Левое крыло». 19.15 — Псковские вести. 19.30 — «Хорошее настроение». Концерт. 20.00 — Вести. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — «Домино» Михаила Боярского. 22.00 — Погода на завтра. 22.05 — «Славянский базар». 23.55 — Вести.

12 ИЮЛЯ,

ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Тайны семьи де Граншан». 10.10 — «Один на один». 10.50 — Играй, гармонь любимая! 11.25 — Пока все дома. 12.00 — Новости. 12.10 — «Мир». 12.50 — «Цыган». 14.20 — Мультфильм. 14.25 — Любовь с первого взгляда. 15.00 — Новости. 15.20 — «Рыцарь Отважное Сердце». 15.40 — Музыкальная карусель. 16.10 — Между нами, девочками. 16.40 — «Элен и ребята». 17.05 — «Первая любовь». 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.15 — «Тайны семьи де Граншан». 19.15 — Человек и закон. 19.45 — Поле чудес. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.0 — Время. 21.40 — «Французская революция». 23.25 — Взгляд. 0.10 — Новости. 0.20 — «Сыщик петербургской полиции». 2.00 — «Подросток».

ТВ «РОССИЯ»

7.15 — Утренний экспресс. 8.00 — Вести. 8.20 — Деловая Россия. 8.50 — Время деловых людей. 9.00 — «Славянский базар». 9.10 — Проще простого. 9.40 — Мультфильм. 10.00 — «Санта-Барбара». 10.55 — Клип-антракт. 11.00 — Вести. 11.20 — «Ле Монти». 11.35 — «Преступление со многими неизвестными». 12.40 — Клип-антракт. 12.45 — Джентльмен-шоу. 13.15 — Деловой автограф. 13.25 — Не забудьте включить телевизор. 13.55 — Магазин недвижимости. 14.00 — Вести. 14.20 — «Эй, ухнем!». 14.30 — Мультсериал. 15.00 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40 — Деловая Россия. 16.05 — Россия в лицах. 16.20 — Там-там новости. 16.35 — Золотой ключик. 16.50 — Мультфильм. 17.00 — Вести. 17.20 — «Лицо с обложки». Н. Королева. 17.35 — Зависит от тебя. 17.50 — «Челленджерс». 18.20 — На темы дня. 18.55 — «Праздник в Изборске». 19.10 — Псковские вести. 19.25 — «Лафа». 20.00 — Вести. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Маски-шоу. 22.00 — Погода на завтра. 22.05 — «Любовь — смертельная игра». 23.35 — «Славянский базар».

13 ИЮЛЯ,

СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Ералаш». 8.30 — Мультфильм. 8.45 — Фильм «Ненависть». 10.00 — Новости. 10.10 — Слово пастыря 10.30 — Не зевай! 11.00 — Утренняя почта. 11.35 — Смак. 11.50 — «Сокровища

Государственного Исторического музея». 12.20 — Фильм «Бесна на Заречной улице». 13.55 — «Театр + TV». 14.35 — Автомобиль и я. 15.00 — Новости. 15.20 — Фильм-сказка. 16.30 — «Окно в Европу». 17.00 — Бомонд. 17.20 — В мире животных. 18.00 — Новости. 18.20 — Поэт Алла Пугачева. 19.00 — «Спортлото-82». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Детективное агентство «Лунный свет». 22.45 — Бройн ринг. 23.30 — Дни. 00.10 — Триллер «Тьма в Таллине». 2.05 — «Подросток». 5-я и 6-я серии.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — «Славянский базар». 8.35 — Мультфильм. 9.05 — «Элли и Джулс». 3-я серия. 9.30 — Музыка всех поколений. 9.45 — Парламентская неделя. 10.30 — По вашим письмам. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Путешествие «Инвайт». 11.30 — Доброе утро. 12.25 — Твоя возможность, человек. 12.55 — Клип-антракт. 13.00 — Проще простого. 13.30 — Соотечественники. 14.00 — Вести. 14.20 — «Эй, ухнем!». 14.35 — Де-факто. 15.05 — «Океан». 5-я серия. 16.00 — Лицо с обложки. 16.15 — Пилигрим. 16.55 — «Театр моей памяти». 17.25 — «Женитьба». Телеспектакль. 19.00 — Аншла и К. 20.00 — Вести. 20.30 — Фильм «Я свободен, я ничей». 21.55 — Погода на завтра. 22.00 — Совершенно секретно. 23.00 — Вести. 23.05 — «Славянский базар». 23.20 — Субботний вечер с группой «Роллинг Стоунз».

14 ИЮЛЯ,

ВОСКРЕСЕНЬЕ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — Тираж «Спортлото». 8.10 — Мультфильм. 8.30 — Фильм «Золотая цепь». 10.00 — Новости. 10.15 — Непутевые заметки. 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — «Службу России!». 12.30 — Играй, гармонь любимая! 13.00 — Провинциальные истории. 13.25 — Под знаком «Пи». 13.55 — Смехопанорама. 14.25 — «Тайны пиратских кладов». 15.00 — Новости. 15.20 — «Звезды оперы». 16.10 — Как-то раз. 16.25 — Клуб путешественников. 17.15 — Мультфейерверк. 18.00 — Счастливый случай. 18.50 — КВН-ассорти. 19.15 — «Парижские тайны Эльдара Рязанова». 20.00 — Время. 20.35 — Комедия «Не упусти из виду». 22.30 — Футбольное обозрение. 23.05 — Новости. 23.15 — Любовь с первого взгляда.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Не вырубить... 8.20 — «Славянский базар». 8.35 — Мультфильм. 9.05 — «Элли и Джулс». 4-я серия. 9.30 — Устами младенца. 10.00 — Футбол без границ. 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 11.55 — Горячая десятка. 12.50 — Проще простого. 13.20 — Книжная лавка. 14.00 — Вести. 14.20 — «Эй, ухнем!». 14.35 — Крестянский вопрос. 15.05 — «Океан». 6-я серия. 15.55 — Караоке по-русски. 16.15 — В мире животных. 16.45 — Империя игр. 17.40 — Репортер. 18.00 — «Формула-1». 19.00 — Волшебный мир Диснея. 20.00 — Зернало. 21.00 — Комедия «Деловые люди». 22.25 — «Славянский базар». 00.10 — «К-2» представляет. 1.05 — Вести. 1.20 — У Кюшии.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого, любимого мужа, отца, дедушку **ФЕДОРОВА Петра Григорьевича** из д. Борисово Любимовской волости от всей души поздравляем с 50-летием. Желаем счастья, здоровья на долгие годы.

Пусть нежность не гаснет с годами.
Не тает в душе теплота.
Пусть долгие годы живут вместе с нами
Сердечность, забота, твоя доброта.

Жена, дочери, зять, внуки.

Дорогой и любимый наш папочка и муж **АЛЕКСЕЕВ Игорь Евгеньевич**, сердечно поздравляем тебя с юбилеем!

Желаем счастья в этот день,
Тепла от всех, кто будет рядом,
Улыбок светлых на лице
И солнечных лучей в награду!
Неутомимо мчат года,
Их задерживать не в нашей власти,
Так пусть же будет так всегда:
Чем больше лет, тем больше счастья!

Дочери, сын и жена.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

МЕРОПРИЯТИЯ,

посвященные 52-й годовщине освобождения Опочки от немецко-фашистских захватчиков, 14 июля 1996 года.
В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА:

Советская площадь

10.00 — Возложение венков к стеле в честь освобождения города и района.

10.10 — Спорткомитет приглашает всех любителей бега на массовый легкоатлетический пробег.

10.15 — Выставка-конкурс цветов на лучший букет и на оригинальную цветочную композицию (сбор желающих участвовать в выставке на Советской площади к 9.30).

11.00 — Город мастеров. Приглашаем к участию всех, кто владеет народными ремеслами и может показать свое творчество, продать изделие. Тел. для справок: 9-12-18, с 15.00 до 18.00. Сбор участников в 10.30.

11.30 — Праздничный концерт коллективов худ. самодеятельности Опочецкого и Островского районов.

14.00 — Открытие выставки картин опочецких художников в художественной школе (здание бывшей парикмахерской).

Выставка работает до конца июля.

15.00 — ЦДИК приглашает на спектакль по пьесе В. Москаленко «Ку-ка-ре-ку». Драма в 2-х действиях, режиссер Ю. А. Иванов. Вход бесплатный.

16.00 — Театрализованное действие для детей в городском парке культуры и отдыха «Встреча со сказкой». В течение дня работают аттракционы.

17.00 — В кинотеатре «Маяк» бесплатный кинопоказ худ. фильма «Маска».

ПРИГЛАШАЕМ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА
НА ПРАЗДНИК УЛИЦ:

19.00 — ул. Раи Гавриловой (группа «Два товарища», в/ч).

20.00 — ул. Автозаводская (хор русской песни и ансамбль народного танца «Любава»).

21.00 — ул. 15 Июля (ансамбль «Бирюзовые колечки» и «Шанс»).

22.00 — Советская площадь (поп-группа «Акцент», «Шанс»).

22.00 — Дискотека «Фотон» (стоимость билета 2000 руб.).

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру со всеми удобствами в Пскове, район Завеличье, на равноценную в г. Опочка в центре. Обращаться: Песчанка, ул. Шоссеяная, 27, к Чайка.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2106З, 1983 г. выпуска. Цена договорная. Телефон 9-17-20 с 8.00 до 17.00, телефон 9-32-54, после 20.00.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21011 по адресу: общежитие ГПТУ № 6, комната 504.

ПРОДАЕТСЯ корова в д. Заверьянка Пригородной волости. Обращаться к Тумановой В. Н.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира со всеми удобствами. Телефон 9-16-28.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Пионерская, 1. Обращаться по телефону 9-46-98, к Михайловым.

2-2.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 898. Тираж 4831. Подписано в печать в 18.00.